

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

*

№ 123 (10041)

*

СУББОТА, 13 октября 1990 года.

*

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

*

Цена 3 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

участников конференции крестьянского союза Опочецкого района к работникам агропромышленного комплекса прибалтийских республик, Белоруссии.

Уважаемые товарищи!

Мы обращаемся к вам в дни самых серьезных испытаний нашей рабочей, крестьянской дружки, которая всегда служила делу процветания наших районов Псковщины и республик.

Не хочется верить, что новая экономическая политика правительств, переход наших республик на свободный регулируемый рынок лягут в основу наших не только хозяйственных и социальных разногласий, но и станут порождением политических, национальных распри. А в этом, чувствуется, есть заинтересованные лица среди всех сторон.

Торговые, различные бартерные сделки, прямой товарообмен между нашими республиками всегда служил делу взаимной выгоды и процветания. Сложившиеся официальные и неофициальные экономические взаимоотношения позволяли нам улучшать благосостояние целых регионов республик, выходить из самых сложных положений в годы стихийных бедствий.

Что же случилось сейчас?

Выставленные военизированные пикеты таможен превали всякие экономические, хозяйственные связи. Прекращен товарообмен со стороны ваших республик благодаря, как мы считаем, нетрадиционным действиям определенных официальных органов.

Наша республика не идет на подобные действия, ибо в этом видит начало обособления народов, создания отдельных замкнутых государств, что положит в основу и разрушение нашего Союза Республик.

Мы призываем наши дружественные народы не создавать подобных барьеров взаимовыгодной торговли, обмена, ибо вряд ли можно построить свое благополучие за счет ущемления чьих-то интересов.

Мы обращаемся ко всем крестьянским союзам нашей Псковской области проявить должную политическую активность, хозяйственную мудрость в дальнейшем совершенствовании экономических связей с соседними республиками, отстаивать прогрессивные старые, развивать новые хозяйственные отношения на взаимовыгодной основе, которые бы и впредь служили повышению благосостояния наших народов.

Принято на конференции крестьянского союза Опочецкого района 8 октября 1990 года.

ВСТРЕЧАЯ 7 НОЯБРЯ И БУДЕТ ПРАЗДНИК

МНОГО сейчас приходится слышать разных суждений о проведении праздника, посвященного 73-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Одни утверждают, что праздновать нам нечего, допраздновались. Другие считают, что сложившиеся традиционные праздники отмечать нужно.

Я отношусь ко второй половине наших советских праздников и считаю, что 7 ноября — это наш праздник. То, что Великий Октябрь дал возможность народу строить рабоче-крестьянское государство, — это несомненно. Другой вопрос, как этим правом воспользо-

вался народ, партия?

Должна же существовать традиция. Мы отказались от религиозных праздников, обряды которых исковеркали, забыли. Теперь начинаем отвергать праздники, зародившиеся с первых дней Советской власти. Не превратимся ли мы в иванов, не помнящих родства? Не обрекаем ли мы наши трудовые коллективы на окончательную духовную нищету, не разучимся ли мы праздновать и веселиться?

Демонстрацию трудящихся в прежнем стиле организовывать не надо, но народное гулянье, несмотря на нашу талонную систему, организовать необходимо. Уж

не такие мы нищие, как приниждаемся.

Считаю, что празднование, гулянье нужно организовать на Советской площади. Должно быть много музыки, песен. Можно организовать митинг, а для этого построить небольшую деревянную площадку. Пусть люди скажут свое слово.

На Советскую площадь прийти организованно, может, даже каждому со своим коллективом. Собраться коллективно и прийти. Думаю, что это будет хороший праздник.

М. ГИЩАК,
рабочий завода ЖБК,
член КПСС.

В СТАРЫХ ТРАДИЦИЯХ

Идут серьезные разговоры о том, как отмечать семьдесят третью годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Лично считаю, что от старых традиций, сложившихся в народе, отступать не надо. Мы всегда с праздничным настроением в демонстрационных колоннах приходим на Советскую площадь. Наши лозунги всегда говорили о том, над чем работаем, чего хотим, чего ожидаем в будущем.

Слов нет, организовать такую демонстрацию в старом стиле будет очень сложно, так как есть немало рабочих, которые относятся к

сложившимся советским праздникам с определенным недоверием, а то и враждебностью. Дескать, это и довели страну до нищеского состояния.

Не собираюсь давать разъяснения, почему это произошло, но упадок экономики прежде всего связан с отказом от старой системы управления. И коммунистам на местах предстоит провести определенную работу, чтобы трудовые коллективы поняли, что не все потеряно. Что традиционные праздники нужно соблюдать, только их необходимо делать разнообразнее и веселее.

Почему, скажем, после де-

монстрации не организовать праздничную торговлю. Чтобы на площади было что попить и поесть. Должны усиленно поработать и наши районные спортсмены. Спортивные соревнования — это тоже неотъемлемая часть наших народных гуляний. Ведь проводились же раньше различные соревнования на глазах у публики, прямо на площади. Хотелось бы, как и в прежние добрые времена, увидеть выступления самодеятельных артистов на импровизированной сцене.

В. СЕРГЕЕВ,
бригадир завода ЖБК,
член КПСС.

● Пером сатиры

Издержки перестройки

ТО, что три молодых, одиноких преподавателя Норкинской почти средней школы живут в неотапливаемых квартирах без дров, очень волнует все общественные организации совхоза «Салют».

Представьте себе, если бы в совхозе было все в полном порядке! О чем бы тогда говорили на совещаниях, собраниях и исполкомах местного Совета, который возглавляет Нина Евгеньевна Кузьмина? С тоски можно было бы умереть.

Вот в «Крокодиле» пишут, что в ряде районов Новгородской области уже хлеб по карточкам не выдают, а тут о дровах для учителей беспокоятся. Не велики баре, кругом лес, пусть и добывают. Дрова — это не хлеб, землю пахать и молотить в лесу не надо.

Но совершенно другого мнения директор школы Лариса Алексеевна Титова. Вероятно, стыдно ей посылать молодых учителей в лес за хворостом для своих печей. Ведь люди, чай, ученые, в институтах учились не дрова в делянках добывать. И решила она дрова со своего

личного ковра коллегам отпустить.

Много можно порекомендовать способов учителям, чтобы согреться после учебного дня. Скажем, один мудрый преподаватель одной вязанкой дров согрелся три зимы. Взвалит ее на плечи, побегает, согреется — и в постель.

Нина Евгеньевна, как председатель исполкома Совета, тоже выработала свою тактику. Она согревает педагогов обещаниями. И совсем на душе учителей теплело, когда она пообещала с торфоредприятия завезти по квартирам педагогов для отопления брикетный торф.

А пока...

Если вы, дорогой читатель, хотите ознакомиться с ночной жизнью деревни Норки, пританцуйте где-нибудь за деревом или углом здания Совета. И непременно в лунном свете увидите сторбенную фигуру женщины, крадущуюся с огромным мешком за плечами.

Нет, это не ночной грабитель. Это директор местной школы Лариса Алексеевна Титова, обворовав собствен-

ный двор, тайне несет дрова молодой учительнице Н., которая в своей маленькой квартирке дрожит от холода.

И Лариса Алексеевна знает, что этот очень нужный молодой преподаватель может сбежать из Норкина, если ей не принести дров.

Завидная выдержка со стороны руководства совхоза! Что там учителя, если до этого времени не топится котельная и ни один класс не обогрелся в эту холодную мрачную осень.

На проблему тепла у людей мнение разное. Например, директор школы Л. А. Титова считает: вместо того, чтобы сильному и здоровому преподавателю литературы и русского языка А. Ф. Савельеву бегать почти каждый день домой на ночлег, преодолевая расстояние пешком почти в 25 километров, не лучше ли взять в руки пилу и топор. Энергии бы затратил на заготовку дров меньше.

Что ж, может, в этом и есть какой-то резон. Ведь идет перестройка... А во время этого исторического акта могут быть и издержки.

У. БУРЧЕВ.

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

о надоях молока в хозяйствах района на 12 октября 1990 года. В первой графе — надои на корову, во второй — к уровню прошлого года (в килограммах).

«Кр. фронтовик»	5,7	-0,7
«Вперед»	5,5	—
«Авангард»	5,1	-1,5
«Россия»	4,3	-0,6
«Заветы Ленина»	4,1	-0,7
«Духновский»	4,0	+0,2
«Опочецкий»	4,0	-1,2
«Глубоковский»	3,9	-0,8
им. Минчурина	3,7	-0,2
«Урожай»	3,6	-0,3
«Большевик»	3,5	-1,1
«Кр. Заречье»	3,5	-1,2
«Кр. Октябрь»	3,3	-1,5
«Организатор»	3,1	-0,6
«XXI партсъезд»	2,8	-1,4
«Салют»	2,5	-1,5
им. Любимова	2,3	-0,7
По району	3,6	-1,0

Сравнивая показатели работы животноводов района в начале осени нынешнего года с результатами того же периода прошлого года, видишь, что перемены к лучшему не наблюдаются. Наоборот, с каждым днем положение все ухудшается и становится катастрофическим.

На отчетное число видно, что минус по надоям на корову уже равняется килограмму по сравнению с этим же периодом прошлого года. Наибольшее снижение продуктивности наблюдается в колхозах «XXI партсъезд», «Красный Октябрь», «Авангард», совхозах «Опочецкий», «Салют» и ряде других хозяйств. В этих хозяйствах минус на корову составляет свыше одного килограмма. Кстати, все хозяйства, за исключением совхоза «Духновский», сейчас продолжают минусовать.

Не выправляется положение и с реализацией молока государству. В отчетный день работники ферм района отправили на маслозавод 25693 килограмма молока, что на 9349 килограммов меньше, чем в этот день в прошлом году. Особенно большое снижение по продаже молока от общественного сектора наблюдается в колхозах «Красный Октябрь», «Большевик», совхозах «Организатор» и «Опочецкий». Данные хозяйства в этот день недопоставили государству от 684 до 1685 килограммов продукции. По этому показателю все хозяйства, за исключением колхоза «Вперед», идут с минусом.

Если в прошлом году жирность молока составляла 4,02 процента, то в этом она равняется 4,08 процента.

От частного сектора на 12 октября закуплено на 4537 килограммов молока меньше, чем на эту же дату в прошлом году. Необходимо более организованно вести сбор продукции из хозяйств индивидуального сектора, чтобы способствовать улучшению положения в районе по реализации молока государству.



Лидию Кузьминичну Сергееву на маслодельно-сыродельном заводе считают одной из самых опытных работниц. Без малого два десятилетия работает она аппаратчицей. Ответственно относится Лидия Кузьминична в делу, поэтому и результаты добивается хороших. Большую роль играет и ее высокое профессиональное мастерство.

Сколько бы ни приводилось доводов против создания подсобного хозяйства при городских организациях и предприятиях, выгода их очевидна. И особенно это отчетливо видно сейчас, когда сложилась непростая обстановка со снабжением населения продовольствием.

ПОДСОБНОЕ хозяйство «Агропромсервиса» расположено на территории бывшего районного кормообъединения. В свинарнике на 200 голов производится откорм свиней на мясо. Для приготовления кормов имеется комплекс технологического оборудования, позволяющий качественно приго-

ВЫИГРЫВАЕТ ПРОИЗВОДСТВО

товить кормовую смесь. Недавно подсобное хозяйство расширилось, вступил в эксплуатацию новый свинарник-маточник на 32 свиноматки. Построен он был способом, силами своей строительной бригады. Внутри его смонтировано новое оборудование, что создает благоприятные условия для содержания свиноматок, сохранности и развития молодняка.

Не менее важным условием успеха в этом ответственном деле является должный уход за молодняком, ведь в

первые дни жизни он требует к себе особого внимания. С этой задачей успешно справляется Иван Николаевич Макаров. Есть уже и первые результаты: получен приплод около трехсот поросят, выход на одну свиноматку составил 9 поросят. После отъема они будут поставлены на откорм на основную ферму.

Выращивание своего молодняка решило проблему закупа его на стороне, кроме того, будет возможность часть реализовывать в другие подсобные хозяйства, что

также принесет дополнительные доходы.

В обязанности тех, кто обслуживает подсобное хозяйство, входят доставка кормов, кормление животных и другие необходимые работы. Кроме того, в их ведении находится различная сельскохозяйственная техника, на которой они обрабатывают 30 гектаров пашни. Возглавляет это производственное отделение молодой специалист Владимир Лукьянцев.

Как видно, к подсобному хозяйству в «Агропромсервисе» относятся не как к обузе, а как к производству, которое позволяет в какой-то мере обеспечить своих работников мясной продукцией. Ведь в конечном итоге от этого выигрывает производство. **Е. ПУЛЬША.**

Из писем в редакцию

ЦЕНА ЗА ДОМ

ПРОЧИТАЛИ мы информацию «Колхозу развиваться» в газете от 27 сентября и удивились. В ней есть такие слова: «Резкой критике подвергся председатель исполкома сельского Совета В. П. Петров, с легкой руки которого реализуются крестьянские дома дачникам, горожанам по дешевой цене». Пожалуй, если бы это были настоящие дома, то они не продавались бы. Я знаю некоторых опочан, которые купили в Краснооктябрьском сельсовете не дома, а полуразвалившиеся, заброшенные избышки. Произвели их ремонт, чтобы было где от дождя скрыться да инвентарь поставить, и занялись обработкой запущенных огородов.

Разве это плохо? Думается, надо сказать спасибо тем людям, которые разрешили продажу горожанам этих заброшенных усадеб в выморочных деревнях, как их называют. Это большая по-

мощь всему нашему обществу. Горожанин сам для себя вырастит и картофель, и овощи, а излишки продаст другим. И дети этих горожан приобщаются к сельскохозяйственному труду, а не слоняются без дела по городским улицам в летнее время в поисках развлечений. Как знать, может, кто из детей вырастет и изберет деревню, колхоз для постоянного места жительства. Да и деревни, где трудоспособных колхозников почти нет, не будут пустынными, хотя бы летом. Не будет устрасать взор груды черных развалин разрушающихся изб. Цена на дома дешевая? Да как можно спросить дороговую цену за гниль?

Вывод из всего этого один. Чем больше у нас людей будут заниматься сельским хозяйством, тем больше будет у нас продуктов. Ведь земля — наша кормилица.

В. АНДРЕЕВА.

г. Опочка.

В совхозе „Глубоковский“

Организация сократилась

Прошедшее отчетно-выборное собрание коммунистов совхоза «Глубоковский» было своеобразной вехой в их жизни. Организация за счет выхода одиннадцати ее членов сократилась. В рядах КПСС остались в основном люди, которые имеют солидный стаж.

— Организация создана,

можно сказать, по территориальному принципу, — говорит ее секретарь Владимир Петрович Евдокимов, — так как в нее вошли коммунисты школы, телевышки и совхоза.

Собрание решило создать не партком, а партбюро. Его возглавил вновь В. П. Евдокимов.

Литовцы — мелиораторы

На полях совхоза по договору с администрацией хозяйства работает мелиоративный отряд литовцев, которые обзавелись окультивировать 160 гектаров земель. На сегодня приведено в порядок 140 гектаров.

— Работают механизаторы из прибалтийской республики по самым высоким меркам — качественно, — рассказывает директор совхоза Михаил Вегларович Варсегян. — Их рабочий день — 12 часов в сутки, с восьми

утра и до восьми вечера. Нам у них стоит многому поучиться.

И директор прав. Мне самому пришлось наблюдать, как механизаторы на тяжелых гусеничных тракторах корчуют уже немолодую поросль деревьев. В глаза бросается состояние техники, чистота одежды.

Работы обходятся в 114 тысяч рублей, которые будут возмещены хозяйству ПМК-17 «Псковмелиорация».

На капусту большой спрос

Совхоз, пожалуй, единственный в районе на больших площадях выращивал капусту, которая особенно пользуется большим спросом. Более ста тонн ее закупили организации, трудовые коллективы Опочки и Глубоковского сельсовета.

Следует отметить, что капуста на трех гектарах возделывалась в основном руками работников бухгалтерии. Женщины сами выращивали рассаду, высаживали ее, поливали, полости, спасая от сорняков. И урожай вырос неплохой.

Печальная статистика

«Глубоковский» в этом году получил сравнительно неплохой по нынешним погодным условиям урожай картофеля. Он принес администрации большие хлопоты не только с уборкой, но и с охраной его.

Не проходит и ночи, чтобы на поля, где расположены бурты, не наведались незваные гости из города и даже из соседнего района.

— Каждый сутки, — рас-

сказывает руководство совхоза, — хозяйство недосчитывается до тонны капусты, около двух тонн картофеля. Люди без зазрения совести буквально растаскивают бурты.

Недавно «пришельцы» достигли на скот. С отдаленной фермы Лямиха похищено несколько поросят. Ведется следствие.

А. КУЗЬМИН.

Попросил шофер о помощи

По воле судьбы все прожитые мною годы были связаны с автомобильным транспортом. За тридцать семь лет я за рулем исколесил все дороги Псковщины, немало повидал разных людей. Но вот таких, об одном из которых хочу рассказать, к счастью, встречал редко. Что же случилось? А вот что.

РАБОТАЮ я в «Агропромхимии» шофером на автомашине «КамАЗ» с прицепом. Доставляю в колхозы и совхозы района разные виды удобрений. С грузом в двадцать тонн 24 сентября из Пустошки я прибыл в совхоз «Салют», в его центр деревню Норкино. Время было полуденное, где-то часа два. Оставив автопоезд на площадке в Норкине, я направился в контору совхоза. Навстречу мне вышел главный агроном Александр Николаевич Кузьмин, который окликнул меня. Завязался разговор об оформлении путевого листа и разгрузке груза. Александр Николаевич сел ко мне

в машину, и поехали мы на место разгрузки.

Место оказалось для меня истинной ловушкой. После продолжительных дождей автопоезд после разгрузки вывести на основную дорогу без трактора было невозможно. Собрались рабочие с хлебного тока, чем могли помогали, но безрезультатно. Александр Николаевич походил вокруг да около, сел в подошедшую машину и тронулся в путь. Я попросил оказать помощь и прислать трактор.

Мучительное ожидание все длилось и длилось. Хотелось покурить и поест, но ничего не было, все проглотила рыночная перестройка.

День рабочий кончался, и ожидать обещанной помощи со стороны главного агронома было уже бессмысленно. Видимо, этот человек спокойно отдыхал дома. Пешком я добрался до мастерских и выпросил трактор. Спасибо трактористу. Он бросил все свои дела и вытащил мою машину на основную дорогу. В конторе я рассказал секретарше о сложившейся ситуации. Она подписала за агронома все документы. Его я так и не увидел, уезжая из совхоза.

Ежели так будут относиться в каждом совхозе или колхозе к шоферам «Агропромхимии», то придется просить: пусть нам выписывают командировки, ибо в тот же день домой не вернуться. Помощи порой ждать не от кого.

О. ТИМОФЕЕВ,

шофер

«Агропромхимии».

Вести с мест

Вряд ли погодные условия последних лет можно назвать благоприятными для проведения уборочных работ. И особенно они сказываются на заготовке сена. Однако механизаторы колхоза «Красный Октябрь», несмотря ни на что, обеспечивают из года в год общественное поголовье скота крепкой кормовой базой.

ВОТ и нынешний год не стал исключением. Хотя частые проливные дожди не давали в полную силу вести заготовку этого ценного корма, земледельцы перекрыли плановое задание закладки сена под навесы.

Немаловажное место в зимнем рационе кормления животных занимают сочные корма. Для их заготовки в нашем хозяйстве в основном используется кукуруза. Урожай ее в сравнении с прошлым годом много хуже, но

в целом все-таки неплохой.

С начала заготовки силосной массы кукурузу мы убрали с помощью силособорочного комбайна немецкого производства. Однако из-за переувлажненности полей эти работы пришлось приостановить. А ведь часть полей стоит еще необработанными.

Из создавшегося положения нашли выход. Совхоз «Опочецкий» выделил нам силособорочный комбайн отечественного производства

КПИ-4, за штурвал которого сел Анатолий Геннадьевич Петров. В сцепке с ним, для улучшения его проходимости, на гусеничном тракторе работает Иван Александрович Григорьев. Отвозку с поля наполненных силосом прицепов производит на гусеничном бульдозере Юрий Вячеславович Никандров, а к траншеям отвозку силосной массы производят механизаторы Александр Викторович Синецын, Иван Владимиро-

вич Левченков и другие. Траншеей силосной массы в траншею, что находится вблизи фермы Буколово, занимается Алексей Вячеславович Никандров.

Принятие этих мер позволит и нынче заготовить необходимый запас кормов для предстоящей зимовки общественного скота. Будем надеяться, что пройдет она организованно, на хорошем уровне.

А. АЛЕКСЕЕВ,

главный инженер

колхоза

«Красный Октябрь».

ПОГОДА — ДЕЛУ НЕ ПОМЕХА



Тридцать четыре года за рулем Валентин Федорович Мальшев, из них двадцать три года водит он «Икарус» на междугородных маршрутах. Валентина Федоровича в коллективе ПАТО-2 знают не только как первоклассно-

го водителя, но и как человека с активной жизненной позицией. Три созыва был он народным депутатом, всегда заинтересованно участвует в обсуждении производственных вопросов.

Фото Ю. Орлова.

С совещания специалистов

ТЕХНИКУ — на зимнее хранение

Начинающийся ремонтный сезон — ответственная пора для сельских механизаторов, специалистов, руководителей хозяйств, инженерных служб УПЗ. Прежде чем приступить к ремонтным работам, необходимо в первую очередь подготовить технику к постановке ее на зимнее хранение.

ИМЕННО на эту тему и шел разговор на состоявшемся недавно совещании главных специалистов, возглавляющих инженерные службы хозяйств района. Выступивший на совещании инженер отдела механизации УПЗ В. В. Дмитриев ознакомил присутствующих с правилами постановки техники на зимнее хранение и с той обстановкой, которая складывается в районе.

Он, в частности, отметил, что сейчас нет важнее и ответственнее задачи, чем выполнять требования, которые предъявляются механизаторам хозяйств на период постановки техники на хранение и организации работ по ее ремонту.

На что в первую очередь следовало бы обратить внимание инженерных служб колхозов и совхозов?

Прежде всего, на техническое состояние машин перед постановкой на хранение и на то, прошли ли машины очередное техобслуживание. Проверить, очищены ли детали и узлы машин от пыли, грязи, растительных и животных остатков.

Следить, чтобы поверхности рабочих органов машин были покрыты консервационной смазкой. Необходимо снять с машин аккумуляторные батареи, а также агрегаты, узлы и детали, требующие складских условий хранения. В общем, на хранение технику необходимо поставить с соблюдением всех правил ГОСТа.

В своем выступлении заместитель начальника УПЗ

по механизации Э. Я. Афанасьев коснулся вопроса об организации ремонта техники. В частности, были высказаны предложения, чтобы в хозяйствах района не позднее 18 октября были проведены заседания правлений колхозов или производственные совещания, на которых были бы рассмотрены вопросы, касающиеся организации и проведения ремонтных работ, разработаны меры морального и материального стимулирования.

Инженерным службам хозяйств было рекомендовано до 20 октября представить в «Райагропромснаб» дефектовочные ведомости для выделения недостающих запасных частей и узлов к машинам и тракторам, а также заявки в «Агропромсервис» о количестве комбайнов, ремонт которых будет проводиться в мастерских предприятия.

Далее Эдуард Яковлевич отметил, что инженерным службам на местах следовало бы обратить внимание на сохранность аккумуляторных батарей, так как в перспективе очень сложно будет их приобрести.

На совещании был также решен вопрос о закреплении за хозяйствами района работников инженерной службы УПЗ с целью оказания помощи колхозам и совхозам в организации ремонта техники и в осуществлении контроля за составлением дефектовочных ведомостей.

Были рассмотрены и другие вопросы.

В. БЫЧКОВ.

С учредительной конференции аграрников

ОТСТАИВАТЬ ПРИОРИТЕТ СЕЛА

В понедельник, 8 октября, в зале заседаний исполкома районного Совета народных депутатов состоялась учредительная конференция по созданию районного крестьянского союза, на которую собрались представители первичных организаций. Учредительную конференцию открыл начальник УПЗ Л. Н. Горячев. Он, в частности, отметил, что в колхозах и

совхозах нашего района прошли собрания рабочих и колхозников, на которых созданы с помощью организационного комитета района первичные организации крестьянского союза. Эта организация добровольная, часть промышленных предприятий аграрного комплекса не вступила в ее ряды. Отказались стать членами союза рабочие совхоза «Глубоковский».

Для ведения конференции избирается президиум, в который вошли делегат Российского съезда аграрников, председатель колхоза имени Мичурина В. Ф. Орлов, председатель совета колхозов, председатель колхоза «Красный Октябрь» А. С. Иванов, член организационного областного комитета по созданию крестьянского союза области, директор совхоза «Опочецкий» В. Н. Балаганов.

Свое выступление продолжил Л. Н. Горячев. Он, в частности, отметил, что сегодняшнее собрание правомочно создать районный крестьянский союз, который является общественно-политической организацией, и ей суждено стоять на страже интересов людей деревни.

Затем слово предоставляется председателю совета колхозов А. С. Иванову. Он, в частности, в своей речи отметил, что в июне этого года в Москве проходил учредительный съезд Крестьянского союза СССР. На съезде отмечалось, что в аграрном секторе продолжают накапливаться острые, глубокие противоречия, без разрешения которых невозможно стабилизировать социально-экономическую и политическую обстановку в стране.

Несмотря на определенный прогресс в жизни всего общества, в сельскохозяйственном производстве по-прежнему остается большая доля ручного труда, составляющая более шестидесяти процентов. В то же время промышленность снизила поставки машин для аграрного сектора. Поступающая техника не соответствует требованиям уборки и переработки продукции.

В большинстве сельских районов не ощущается нужных перемен в социальной сфере. Нет благоустроенного жилья, остро не хватает общеобразовательных школ, детских садов и яслей, медицинских учреждений и других объектов соцкультбыта. Особенно слабым участком является дорожно-транспортная связь. Люди продолжают уходить из села. За минувшие двадцать лет в город мигрировало по стране двадцать семь миллионов человек. Миграция продолжается. Деревню покидают последние кадры.

Причина этому — отчуждение работника села от собственности, превращение его в поденщика. Аграрный сектор в течение многих десятилетий рассматривался как своеобразная внутренняя колония, из которой изымались средства для развития городов и промышленных центров.

Положение крестьянства и всех работников села не улучшается, интересы аграрников не получают в обществе должной защиты.

Основной причиной кризиса на селе являются не крестьянин и сложившиеся формы организации производства, а его экономическое и социальное неравенство, командно-административная система, из железных тисков которой крестьянство до сих пор не выжалось.

За последние четыре года поставки отдельных видов сельскохозяйственных важнейших машин и оборудования сократились до пятидесяти процентов, причем цена на технику возросла в десятикратном размере, а качество ее не улучшилось.

Перерабатывающая промышленность агропромышленного комплекса также находится в крайне запущенном состоянии. Две трети производственных мощностей требуют немедленного обновления. А трудовые коллективы лишены возможности проводить техническое перевооружение производства даже в минимальных объемах. В строительстве жилья, дорог, в улучшении условий труда и быта такое же положение. В результате села нашей области покинули за последние десять лет тридцать тысяч семей. Через пять лет на пенсию уйдет восемь тысяч человек.

Необходимо принять меры по ликвидации неэквивалентного обмена между сельским хозяйством и другими отраслями народного хозяйства. Государство должно прекратить только брать у селянина, практически ничего не давая в обмен на мясо, молоко, хлеб и другую продукцию. Мы требуем стопроцентного обеспечения села материальными ресурсами, введения справедливых цен.

Вот поэтому работники АПК объединились в общественно-политический Крестьянский союз, основу деятельности которого будут составлять социально-экономические преобразования, духовное возрождение деревни, обеспечение равноправного и свободного развития многообразных форм собственности хозяйствования.

Далее Алексей Степанович дал анализ развития колхозов и совхозов района за девять месяцев этого года. Он, в частности, отметил, что в районе далеко не благополучно обстоит дело с созданием кормовой базы для общественного животноводства. Если в 1989 году за этот период было заготовлено на условную голову 13 центнеров кормовых единиц, то в этом году — около 9 центнеров. Снизились средний надой на корову, поголовье скота.

Однако колхозы и совхозы успешно выполнили девяти-месячный заказ государства по реализации молока, на 123 процента выполнен заказ по реализации мяса. Необходимо принимать кардинальные меры по улучшению овцеводства, так как заказ по реализации шерсти государству выполнен на 47 процентов.

Далее председатель совета колхозов дал развернутую картину состояния дел на полях.

В своем выступлении Алексей Степанович резкой критике подверг работу «Агропромсервиса», некоторых других промышленных предприятий, входящих в АПК.

Далее выступил В. Н. Балаганов, который ознакомил присутствующих с проектом устава районного крестьянского союза. При обсуждении устава выступили руко-

водители ряда хозяйств. Директор совхоза «Салют» Н. В. Васильев, в частности, был против приема в крестьянский союз промышленных предприятий и организаций, входящих в АПК.

Председатель колхоза «Вперед» Н. А. Алексеев рекомендовал правлению союза уделить больше внимания распределению машинно-тракторного парка среди хозяйств района, поступающего через областные организации. Он считает, что селу много недодается легкового транспорта, большая часть которого идет промышленным организациям.

Без сомнения, крестьянский союз должен взять под свой контроль распределение не только техники, но и строительных материалов, в которых остро нуждается сельскохозяйственное производство. Дальнейшая жизнь села требует более внимательного отношения к развитию и строительству объектов соцкультбыта. Самое пристальное внимание нужно уделить обслуживанию населения, улучшению работы культпросветучреждений.

Председатель колхоза «Красный Октябрь» А. С. Иванов был солидарен с выступающими, которые также требовали не принимать в союз промышленные предприятия, строительные организации. Он призвал присутствующих выработать обращение к аграрникам соседних республик по возобновлению хозяйственных, экономических и культурных связей. Созданные таможни на границах с соседними районами Прибалтики вряд ли послужат интересам трудового народа.

Выступивший председатель колхоза имени Мичурина В. Ф. Орлов рассказал о съезде аграрников, обрисовал положение сельскохозяйственного производства по отношению к предприятиям перерабатывающего комплекса. Переработчики, сказал он, всегда имеют прибыль и даже сверхприбыли, а тот, кто производит молоко, мясо и другую продукцию, находится в нищенском состоянии. У меня создается впечатление, что промышленники крайне неохотно идут на какие-либо уступки селу. Только создание крестьянского союза поможет нам отстаивать свои интересы.

Развернулись острые дебаты по членству в союзе. Большинство было против приема промышленных предприятий, организаций АПК в крестьянский союз.

Затем был принят устав союза. Председателем крестьянского союза избран В. Н. Балаганов, заместителем председателя — А. С. Иванов, секретарем крестьянского союза — И. И. Матвеева, работавшая ранее зам. завотделом РК КПСС.

На конференции избран совет крестьянского союза, делегаты на областную учредительную конференцию по созданию крестьянского союза области. Также выбраны три члена областного крестьянского союза.

А. КУЗЬМИН.



Спас-на-Водоге — эта деревенька затерялась в межгранице Ярославской области и Вологодчины на землях израненных, заболоченных в результате строительства Рыбинского водохранилища. Непросто живется здесь людям. С недавних пор помогает им доброй души и крепкого характера молодой человек — священник Анатолий Денисов. О его славных делах Фотохроника ТАСС уже рассказывала. В ответ на публикации сотни писем легли на стол тридцатилетнего батюшки, взывая к действиям, раздумьям, поступкам. Для многих адресатов в Спасе-на-Водоге появился близкий человек, которому можно пожаловаться на судьбогосуд, поделиться частичкой радости. Некоторые хотели бы даже поселиться рядом, стать помощниками. А отец Анатолий в эти труд-

ные для страны дни несет двойную нагрузку — немало церковных забот и еще больше как депутата сельского Совета. Мостки навести, звонницу отладить, дров старушкам заготовить, авиатрассу изменить и аэропорт сельский занять, сена накопить и колхозу подсобрать — все это по силам отцу Анатолию. Ему всерьез предлагает мирское начальство сместить церковный алтарь на кресло председателя сельского Совета — и зарплата побольше будет и налог на нее, так сказать, божеский, не церковный. Но отец Анатолий остается верен своему сану и своему делу — творить добро бескорыстно.
НА СНИМКЕ: отцу Анатолию близки заботы простых людей. Есть о чем поговорить с ним механизаторам колхоза «Родина».
(Фотохроника ТАСС).

Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период со 2 по 9 октября в медвытрезвитель помещено 17 человек в сильной степени алкогольного опьянения, в том числе Виктор Вячеславович Шарунский, проживающий в Опочке по улице Кузнечной, дом 1-а. На протяжении года он побывал здесь уже не один раз.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено пятнадцать человек. На пять суток арестованы водитель колхоза «ХХI партсъезд» Николай Дмитриевич Давыдов из деревни Аристово Звонского сельсовета и слесарь завода АТС Валентин Васильевич Петров, проживающий в Опочке по улице Гагарина, дом 63. Десяти суткам административного ареста подвергнуты токарь «Агропромхимии» Александр Алексеевич Петров, проживающий в Опочке по улице Гребеневской, дом 9; сварщик Иван Ефимович Трофимов, проживающий по улице Кооперативной, дом 17, квартира 3; рабочий маслозавода Геннадий Михайлович Яковлев, проживающий по улице 9 Января, дом 49. На два месяца исправительных работ осужден слесарь ЦРБ Геннадий Николаевич Андреев, проживающий в Опочке по улице Гагарина, дом 74, квартира 3; водитель ПАТО-2 Александр Анатольевич Ипнатьев, проживающий по улице Набережной, дом 13, квартира 4, тракторист совхоза «Красный фронтвик» Николай Архипович Архипов, проживающий по улице Тихой, дом 11.

За спекуляцию табачными изделиями народным судом оштрафован на двести рублей Иван Михайлович Удальцов, проживающий в

Опочке по улице Штрахова, дом 26.

В ночь со 2 на 3 октября с автомобиля ВАЗ-21011, принадлежащего гражданину И. И., оставленного им без присмотра на стоянке возле дома, снято колесо. Ведется расследование.

3 октября украдены два велосипеда марки «Аист»: желтого цвета № 554266 со складной рамой и зеленого цвета. Проводится расследование.

Из дома по улице 1 Мая у пращданки С. украдены: дубленка из овчины, часы «Электроника», золотое кольцо, деньги в сумме 24 рубля. Возбуждено уголовное дело.

Из автомашины ЗИЛ-130, стоявшей в гараже ПМК-17, украден приемник «Блюз-301». Ведется расследование.

В деревне Куденково из ручья около огорода, принадлежащего гражданину Ефимову, украден его же насос «Агидель» стоимостью 56 рублей.

За повторное управление автомобилем в нетрезвом состоянии в течение года привлекается к уголовной ответственности водитель гортопсбыта П. В. Борисевич.

7 октября С. И. Сорокин, двигаясь на мопеде по улице 2-я Ленинская, на перекрестке с улицей Ленинской не уступил дорогу автомобилю ГАЗ-53 под управлением М. Е. Матвеева, шедшему по главной дороге. В результате дорожно-транспортного происшествия С. И. Сорокин погиб.

8 октября гражданка К. Н. Никифорова неправильно переходила улицу и была сбита автомашиной ГАЗ-53. Пострадавшая госпитализирована.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогая мамочка Валентина Васильевна КУДРЯВЦЕВА. Поздравляем тебя с 50-летием.

Пусть будет вечно душа молодой,
Чтобы руки не знали усталости,
И мирное небо всегда над тобой,
Здоровья тебе, долгой жизни и радости.

Муж, мать, дети.

Валентину Николаевну ЧУГУНОВУ поздравляю с днем рождения! Желаю крепкого здоровья, семейного счастья, творческих успехов в труде и всех земных благ. Благодарю за доброжелательность и милосердие.

Мария Антоновна.

Арендный участок (сантехработ проектно-строительного объединения «Псковгражданстрой»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

рабочих следующих специальностей: слесарей-монтажников сантехнических систем, электрогазосварщиков четвертого-пятого разрядов для работы на объектах г. Опочки и Опочецкого района (оплата труда сдельная), прораба (оклад 230 рублей).
Обращаться: г. Опочка, Лысая Гора, РСУ, телефон 9-29-05.

ВЕЛИКОЛУКСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ

прием слушателей на дневное подготовительное отделение со сроком обучения 8 месяцев на факультеты: агрономический, зооинженерный, механизации сельского хозяйства, экономический.

На подготовительное отделение принимаются лица с законченным средним образованием, работающие во всех отраслях народного хозяйства, со стажем практической работы не менее двух лет в качестве рабочих и колхозников по направлениям предприятий, организаций, а также военнослужащие, уволенные в запас из Вооруженных Сил СССР, по направлениям командования воинских частей.

Кроме того, принимаются выпускники общеобразовательных школ — члены ученических производственных бригад без стажа работы в год окончания школы.

Колхозам, совхозам, предприятиям, организациям разрешается направлять на подготовительное отделение колхозников и рабочих с выплатой стипендии за счет хозяйства.

Лица, направленные на подготовительное отделение, подают заявление на имя ректора, направление на подготовительное отделение, документ о среднем образовании (в подлиннике), характеристику с последнего места работы или воинской части, медицинскую справку о состоянии здоровья (форма 086-У), выписку из трудовой книжки о стаже работы, 6 фотокарточек (снимок без головного убора размером 3x4).

Характеристика члена ученической производственной бригады подписывается руководителем колхоза или совхоза, директором и секретарем комсомольской организации школы.

Слушателям дневного подготовительного отделения выплачивается стипендия, предоставляется общежитие.

Слушатели, успешно выдержавшие все выпускные экзамены и прошедшие конкурс, зачисляются на первый курс избранного факультета.

Прием документов с 1 октября. Собеседование с 20 ноября.

Начало занятий на дневном подготовительном отделении с 1 декабря.

Наш адрес: 182100, г. Великие Луки, Псковской обл., пл. Ленина, 1, сельхозинститут, подготовительное отделение, комната 181. Телефон 3-81-88.

МЕНЯЮ благоустроенную трехкомнатную квартиру площадью 43 квадратных метра, 5 этаж, имеется телефон, в г. Клайпеде Литовской ССР на равноценную в Опочке или других городах Псковской области.
Обращаться: г. Клайпеда, телефон 9-79-92.

В отделение Сбербанка ТРЕБУЕТСЯ кассир.

Управлению ЖКХ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

— маляр-штукатур,
— электромонтер,
— плотник-столяр.
Предоставляется жилплощадь.
Телефон 9-19-01.

Опочечкая ветстанция проводит прививки кроликам против опасного заболевания. Справка на непривитых кроликов выдаваться не будет.

Льнозавод «Опочечкий» доводит до сведения колхозов и совхозов района, шефствующих коллективов, что за каждую 1 тонну льноотресты кондиционной влажности, сданную на завод в октябре, будет производиться встречная продажа простынного полотна по 10 погонных метров.

Администрация.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 ОКТЯБРЯ, СУББОТА

Первая программа.
15.20 — Концерт учащихся Московского хореографического училища. 16.45 — Фильм — детям. «Великий укротитель». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильм. 18.55 — Парламентский вестник России. 19.10 — «Вокруг смеха». 21.00 — Время. 21.40 — На чемпионате мира по шахматам. 21.55 — «Визит дамы». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 0.10 — ТСН.

14 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.
9.00 — «С утра пораньше!». 10.00 — На службе Отечеству. 11.00 — «Утренняя развлекательная программа в гостях у «Рекламы-90». 11.30 — «Вокруг света». 12.30 — Здоровье. 13.15 — «В мире сказок и приключений». «Приключения домовика». 14.25 — «Земля — наш общий дом». 14.30 — Педагогика для всех. 15.30 — «АРС» приглашает в «Олимпийский». 16.15 — Сельский час. 17.30 — «Марафон-15». Воскресный кинозал. 19.00 — Мультфильм. 19.25 — «Невооруженным взглядом». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — О простом и вечном. 21.55 — П. И. Чайковский. 100 романсов. 22.10 — «Малпетшоу». 3-я и 4-я серии. 23.00 — Футбольное обозрение. 23.30 — «Квота для Жанни д'Арк». Фестиваль.

Вторая программа.

13.45 — «Писатель Валентин Пикуль». 14.40 — Коллаж. 14.45 — «Миргород и его обитатели». Худ. фильм. 17.00 — Планета. 18.00 — «Раубиичи-90» Док. фильм. 18.15 — Творческий вечер композитора Е. Птичкина. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «А в хоре мой голос слышней». 21.00 — Время (с сурдопереводом). 21.40 — Конный спорт. 22.45 — «Иллюзион». «Иван Мозжухин и другие...».

КИНО

«МАЯК»

13 октября

«СМЕРТЬ МАНЕКЕНЩИЦЫ»

Начало в 17, 19, 21 час.

14 октября

«ОДИНОЧКА»

Начало в 17, 19, 21 час.

15 октября

«КАК ТРИ МУШКЕТЕРА»

Начало в 18 час. 20 мин.

и 21 час.

ДК СОВХОЗА «КРАСНЫЙ ФРОНТВИК»

14 октября

«ИНТЕРДЕВОЧКА»

2 серии

Начало в 19 часов.

Коллектив Опочечкого районного узла связи глубоко скорбит по поводу трагической гибели СОРОКИНА Сергея Ивановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая, Заказ 2997. Тираж 8712.